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¿Qué piensan los 
DIRECTIVOS MINEROS 
sobre el sector?



FICHA TÉCNICA



Opinión de los directivos sobre las perspectivas del sector en los 
próximos cinco años.

82%Sí: 

Los directivos creen necesario aprobar los 
grandes proyectos de minería que está 
estudiando el gobierno para contribuir a la 
recuperación económica del país. 

¿Cree necesario aprobar los grandes proyectos de 
minería que está estudiando el gobierno nacional para 
contribuir a la recuperación económica del país?

La actual situación económica del país representa 
para la industria minera:

Directivos que creen que la actual 
situación económica del país es una 
oportunidad para la industria

56%
Una oportunidad 

Expandirán Se mantendrían igual Reducirán

LA REACTIVACIÓN
ECONÓMICA

Pensando en su empresa, y manteniendo las condiciones actuales, usted cree que en los próximos cinco años se



% TTB: Muy de acuerdo + De acuerdo

Sólo el 25% de los directivos creen que los alcaldes están 
comprometidos con promover la minería responsable en sus 
municipios

Satisfacción de los directivos con el cumplimiento de las reglas 
por parte de las empresas mineras

    CUMPLIMIENTO DE LAS REGLAS4C

% TTB: Muy satisfecho + Satisfecho

Pensando en su empresa, y manteniendo las condiciones actuales, usted cree que en los próximos cinco años se

¿Qué tan de acuerdo está usted con que los alcaldes están comprometidos con promover la minería 
responsable en sus municipios?

Por favor indíquenos qué tan satisfecho está usted con con el cumplimiento de las reglas por parte de las 
empresas mineras



¿Cuál considera que es el principal aporte de la industria minera a 
su municipio?

El 25% de directivos creen que las regalías generadas por el 
sector se van en corrupción

    Contribución al desarrollo4C
20212020

20212020

¿A dónde cree Ud. que va la plata de las regalías que genera la minería?



Sólo el 36% los directivos afirman que sus empresas invierten en 
veeduría y control de regalías 

Sí

No

No sabe/no responde

Sí

No

No sabe/no respondel

Aumentó a 59% los directivos que afirman que sus empresas invierten en 
fortalecimiento del control ciudadano

Por favor indíquenos qué tan satisfecho está usted con con el cumplimiento de las reglas por parte de las 
empresas mineras

Indique si su compañía invierte en las siguientes acciones: Fortalecimiento del control ciudadano

Indique si su compañía invierte en las siguientes acciones: Veeduría y control de regalías



CREDIBILIDAD EN LAS CONVERSACIONES

Cae la percepción de compromiso con el medio ambiente y los 
Derechos Humanos por parte de las empresas mineras

CREDIBILIDAD EN LAS CONVERSACIONES

Los directivos consideran que la principal prioridad de las 
empresas mineras debe ser demostrar el compromiso con las 
comunidades

Las empresas mineras están
comprometidas con el medio ambiente

Las empresas mineras 
están comprometidas 
con el respeto de los
 Derechos Humanos

% TTB:  Muy de acuerdo + De acuerdo

    Compromiso con el entorno4C

2021

2020

¿A dónde cree Ud. que va la plata de las regalías que genera la minería?

¿Qué tan de acuerdo está usted con las siguientes afirmaciones?

En su opinión, de las siguientes opciones ¿cuáles son las dos (2) prioridades más urgentes que 
tienen ahora las empresas mineras?



Se mantiene en 44% los directivos que están satisfechos con la 
comunicación de las empresas mineras con el Estado

Cayó a 48% los directivos satisfechos con la comunicación de 
las empresas mineras con las comunidades 

% TTB: Muy satisfecho + Satisfecho

% TTB: Muy satisfecho + Satisfecho

4C credibilidad en 
las conversaciones

Por favor indíquenos qué tan satisfecho está usted con: La comunicación de las empresas mineras con las 
comunidades

Por favor indíquenos qué tan satisfecho está usted con: La comunicación de las empresas mineras con el Estado



Más empresarios mineros consideran necesario y útil la búsqueda 
de acuerdos con los críticos del sector

% TTB: 5 (Mucho) + 4

Qué tan necesario resulta para las 
empresas mineras hoy en día 
buscar acuerdos con quienes son 
críticos con el sector

Qué tan útiles han resultado ser la 
búsqueda de acuerdos con quienes 
son críticos a la actividad

 En una escala de 1 a 5, donde 1 es nada y 5 es mucho, me gustaría preguntarle su opinión sobre…. 



% TTB: Avanzado bastante + Avanzado algo

Aunque hay incremento, aún es baja la satisfacción de los 
directivos con el apoyo del gobierno 

Apoyo del gobierno
 Nacional a la actividad minera 

Apoyo de las gobernaciones
 A la actividad minera 

 

Apoyo de las alcaldías
 A la actividad minera 

 
 

% TTB: Muy satisfecho + Satisfecho

   evaluación SOBRE del gobierno

Por favor indíquenos qué tan satisfecho está usted con el apoyo del gobierno

Pensando en el último año, señale qué tanto ha avanzado el país en las siguientes áreas: 

Avances en Política Pública 




